

中国社会科学院拉丁美洲研究所

深入学习实践科学发展观

工作简报

(第1期)

主办：学习实践活动领导小组办公室

2008年10月15日

周密部署，广泛发动，积极打好学习实践活动主动仗

——准备环节工作大事记

9月26日上午，所领导、党委委员、学部委员、研究室正副主任、党支部书记等有关人员参加了“中国社会科学院传达学习中央关于开展深入学习实践科学发展观活动精神大会”。认真听取了常务副院长王伟光同志传达的中央省部级主要领导干部深入学习实践科学发展观专题研讨班的会议精神和对社科院学习实践科学发展观活动进行的初步部署及副院长李慎明同志传达的胡锦涛同志的重要讲话。（孙文军供稿）

* * * * *

9月28日下午，根据院开展深入学习实践科学发展观活动的部署，党委书记、所长郑秉文同志紧急召集党委成员就如何制定《拉丁美洲研究所开展深入学习实践科学发展观活动实施方案》进行专题研究，对方案的制定提出了“突出重点、搞好结合、细化工作、注重实效”的要求，增强了方案制定的针对性、操作性和有效性。（董学波供稿）

* * * * *

10月8日上午，党委书记、所长郑秉文同志主持召开了党委、所长办公会联席会。会议传达了院9月26日学习实践科学发展观活动工作会议上的主要精神，讨论修改了《拉丁美洲研究所开展深入学习实践科学发展观活动实施方案》和《拉丁美洲研究所管理体制机制改革方案》。（孙文军供稿）

* * * * *

10月9日上午，召开全所离退休老干部大会，党委书记、所长郑秉文同志向老干部通报了院深入开展学习实践科学发展观活动的有关部署情况和管理体制机制改制的有关精神，传达了院里近来管理体制机制改革的主要精神、主要成果和进展情况；汇报了拉美所管理体制机制改革的讨论情况和方案内容；宣布了奥运期间参加志愿者的三位老同志事迹；向四川汶川地震灾区捐赠特殊党费的老干部颁发了中组部和社科院下发的《特殊党费证书》。会上负责老干部工作的吴德明同志和马莉同志一一向老同志分发了学习教育资料。（董学波供稿）

10月9日下午，所长郑秉文同志主持召开了所长办公会。讨论通过了《拉丁美洲研究所开展深入学习实践科学发展观活动实施方案》和《拉丁美洲研究所管理体制机制改革方案》。这次会议，明确了学习实践领导小组成员，成立了办公室，对各成员区分了责任，明确了分工，提出了要求。同时对院学习实践活动动员部署大会后的后续工作进行了前瞻性的研究部署，并拿出了初步的落实方案。（孙文军供稿）

* * * * *

10月14日上午，所领导、党委委员、学部委员、研究室正副主任、党支部书记等有关人员参加了全院深入学习实践科学发展观活动动员大会，听取了全国政协副主席、院党组书记、院长陈奎元同志做的动员报告，中央指导检查组组长傅克城同志的重要讲话，副院长李慎明同志所做的实施方案的说明，秘书长黄浩涛同志所做的管理体制机制改革方案的说明，常务副院长王伟光同志传达的中国共产党十七届三中全会精神和贯彻落实学习实践科学发展观活动的具体要求。（董学波供稿）

* * * * *

10月14日下午，领导小组组长、党委书记、所长郑秉文同志主持召开了全所职工动员大会（含离退休老干部党员），对学习实践科学发展观活动进行了深入动员部署，会议传达了院学习实践科学发展观活动动员大会会议精神，报告了《拉丁美洲研究所开展深入学习实践科学发展观活动实施方案》和《拉丁美洲研究所管理体制机制改革方案》。同时作了题为《深入开展学习实践科学发展观活动，努力把我所建设成为和谐的、高效的、国内一流的研究所》的动员报告。他说，拉美所的学习实践活动将按照院里的统一部署，结合所里实际，按照阶段划分，认认真真地抓好落实。他指出，学习实践科学发展观活动，是全党政治生活上的一件大事，是党中央在全面把握党和国家发展新要求的情况下提出的，关系着改革开放和现代化建设的全局，同时也关系着中国社会科学院及拉美所的建设和发展。要求全所人员对这次学习实践活动要高度重视，积极参与，要坚持在提升对科学发展观的科学内涵、精神实质、根本要求的认识上下功夫；在提升对现实中存在的与科学发展观要求不相适应、不相符合问题认识上下功夫；在提升对实践科学发展观重大意义的认识上下功夫。找准拉美所管理体制机制、研究领域的切入点，努力在科学发展观的认识上取得新提高，在许多群众反映强烈影响不好的问题上取得新突破，在构建有益于科学发展观的体制机制上取得新发展，在改进工作作风上取得新成效。切实走出一条靠科研强所，靠人才强所之路。他要求全所人员要立足岗位要求，端正工作态度，进一步强化职业意识、使命意识和责任意识，把学习实践活动与管理体制机制改革结合起来，与完成年度科研任务结合起来，与年底工作总结结合起来，使自己的思想认识水平切实得到提高，使自己的工作标准切实得到提升，自己的工作作风切实得到扭转。确保学习实践科学发展观活动取得良好效果。（董学波供稿）

* * * * *

10月14日晚，根据当天下午院学习实践科学发展观活动领导小组提出的新要求，所领导小组组长、党委书记、所长郑秉文同志紧急召集办公室成员对《拉丁美洲研究所开展深入学习实践科学发展观活动实施方案》进行了再修改，并制定了第一阶段的详细日程表下发给全所。（孙文军供稿）